

Kancelária Rady pre mediálne služby

**Informatívny materiál na zasadnutie Rady pre mediálne služby
dňa 10. 5. 2023**

Názov predkladaného materiálu: Informácia o uskutočnených a plánovaných zahraničných služobných cestách
Dátum: 2. 5. 2023

Návrh uznesenia: Rada berie na vedomie uvedené zahraničné služobné cesty

Informácia o uskutočnených zahraničných služobných cestách

Dátum: 17. – 19. 4. 2023

Miesto rokovania: Brusel (Belgicko)

Podujatie: Návšteva európskych inštitúcií so ZEK v rámci siete Sofia

Účastníci: Ján Hurtík

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Analytik J. Hurtík z AO Rady pre mediálne služby sa na pozvanie Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku zúčastnil stretnutia siete expertov SIFIA, ktorí sa venujú téme boja proti hybridným hrozbám. Cieľom pracovnej návštevy bolo zvýšiť povedomie slovenských expertov o fungovaní EÚ, poskytnúť im komplexný obraz o aktuálnych prioritách v oblasti boja proti hybridným hrozbám a vytvoriť priestor na prepojenie s expertmi v Bruseli.

Prvý deň návštevy sa uskutočnilo stretnutie s ambasádorkou SR pri EU Petrou Vargovou. Hlavným bodom bola prezentácia aktuálnej analýzy prostredia hybridných hrozieb a dezinformačného priestoru na Slovensku, ktorú predniesol zástupca ministerstva zahraničných vecí a nasledovala diskusia o záveroch vyplývajúcich z analýzy. Ďalej prebehlo stretnutie s vedúcim kancelárie podpredsedníčky Európskej komisie Věry Jourovej, Danielom Braunom a stretnutie s predstaviteľmi pracovnej skupiny Network against disinformation pri Európskej komisii. V rámci diskusie odzneli k téme skúsenosti z činností AO Rady pre mediálne služby zameranej na reguláciu nelegálneho obsahu a dezinformácií v slovenskom online priestore na sociálnych sieťach. Počas pracovnej návštevy sa J. Hurtík stretol aj so zástupcami Európskej služby pre vonkajšiu činnosť (EEAS), predstaviteľmi projektu Pozorovanie volieb a podpora demokracie a delegácia expertov zavítala aj do centrály NATO.

Hlavným prínosom služobnej cesty bolo získanie nových informácií o boji s hybridnými hrozbami a dezinformáciami priamo od európskych expertov. Počas služobnej cesty prebehlo množstvo bilaterálnych diskusií, či už s predstaviteľmi európskych inštitúcií alebo slovenskými expertmi, ktorí boli medzi účastníkmi pracovnej návštevy.

Informácia o plánovaných zahraničných služobných cestách

Dátum: 5. 6. 2023

Miesto rokovania: Brusel (Belgicko)

Podujatie: Plenárne zasadnutie Stálej pracovnej skupiny Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií

Účastníci: Stanislav Matějka

Účel: Vedúci Analytického odboru Rady pre mediálne služby S. Matějka zastupuje Skupinu európskych regulačných orgánov pre audiovizuálne mediálne služby (ERGA) v pracovných skupinách, ktoré boli ustanovené v rámci Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií. S.

Matějka zastupuje ERGA vo vedení pracovnej skupiny, ktorá sa venuje odborným témam ako je monitoring Kódexu a reportovanie platforiem o implementácii záväzkov v Kódexe. Hlavným cieľom plenárneho zasadnutia Stálej pracovnej skupiny Kódexu je schváliť výstupy pracovných skupín a diskutovať o ďalších krokoch skupiny k znižovaniu dopadov šírených dezinformácií v Európe a zvyšovať spoluprácu a spoločenskú zodpovednosť platforiem. Za skupinu ERGA sa plenárneho zasadnutia zúčastní päť delegátov z rôznych krajín, medzi nimi S. Matějka za Slovensko.

Prínos pre RpMS: Účasť na plenárnom zasadnutí skupiny v rámci Kódexu postupov proti šíreniu dezinformácií predstavuje pre Radu pre mediálne služby priestor na prezentáciu výstupov polročnej práce a aktívne zapojenie do boja s dezinformáciami na európskej úrovni. Súčasne je to príležitosť na vyvíjanie tlaku na platformy k efektívnejším krokom v boji proti dezinformáciám, prístupu k dátam a podpore aktivít k rozvoju mediálnej gramotnosti.

Odhadované náklady: 900 €

Dátum: 14. – 15. 6. 2023

Miesto rokovania: Praha (Česká republika)

Podujatie: European Values Summit (Samit Európskych hodnôt)

Účastníci: Tímea Červeňová, Katarína Drevená

Účel: Bezpečnostné centrum Európskych hodnôt organizuje už 9. ročník medzinárodnej konferencie zameranej na bezpečnostnú politiku. Predchádzajúci samit poskytol príležitosť viac ako 200 medzinárodným expertom z 30 krajín diskutovať o hrozbách vyplývajúcich zo súčasných nepriateľských vplyvov Ruska a Číny. Takmer rok po vypuknutí ruskej agresie proti Ukrajine je jasné, že vojna má rôznorodé globálne dôsledky. Vojna, bez ohľadu na jej výsledok, povedie k zásadnej premene európskej bezpečnostnej, energetickej, hospodárskej a politickej scény. Nová nestabilita v Európe, neporiadok na Ukrajine a veľké hospodárske napätie pre štáty a jednotlivcov vytvárajú nové príležitosti pre škodlivých aktérov. Summit je byť platformou na hlbšiu diskusiu o dôsledkoch na európsku a globálnu bezpečnosť, aj s pohľadom na situáciu v strednej a východnej Európe.

Prínos pre RpMS: Medzi hlavné diskutované témy na samite bude patriť úspešnosť sankcií na ruský režim, sloboda prejavu v kontexte dezinformácií, odolnosť demokratických inštitúcií v období kríz či reflexia tridsiatich rokov českej a slovenskej demokracie. Na podujatí sa zúčastní množstvo českých, slovenských európskych, ale aj svetových expertov. Analyticky Rady pre mediálne služby sa v domácom alebo v medzinárodnom kontexte stretávajú s diskutovanými témami na dennej báze a možnosť zúčastniť sa na samite prispeje k rozšíreniu obzorov a expertných pohľadov.

Odhadované náklady: 100 € (cesta vlakom)